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ПРЕСКЛИПИНГ 

6 януари 2022 г., четвъртък 
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Рязък скок на случаите на COVID -19 у нас и спешна среща заради „Омикрон“  

 

Заради по-заразния „Омикрон“ властите въвеждат по-строг контрол за влизане в 

страната от "червените зони" 

 

Бесте Сабри 

Рязък скок на случаите на COVID -19 у нас и спешна среща в Министерството на 

здравеопазването заради „Омикрон“ и петата вълна. 

Натискът върху болниците и ръстът на вируса събраха директори на лечебни заведения 

и представители на здравното министерство.  

Новите случаи на коронавирус са 6252 за денонощието. За сравнение през миналия 

месец новозаразените за 24 часа не надхвърлиха 4000. Излекуваните са над 1300. В 

болница остават повече от 4400 души. Починалите, за съжаление, са 157. 

В Бургас пък отчитат ръст и при заболелите деца. От днес областта е в тъмночервената 

зона, а според лекарите пикът на заразените е бил по празниците.  

Заради по-заразния „Омикрон“ властите въвеждат по-строг контрол за влизане в 

страната от "червените зони". 

От петък пристигащите от страни в "червената зона" трябва да представят сертификат 

за ваксинация или преболедуване и отрицателен резултат от PCR тест. 

Българските граждани, които не отговарят на тези условия, се поставят под 10-дневна 

задължителна карантина. 

Сред среща в здравното министерство властите успокоиха, че въпреки резкия скок 

ситуацията в болниците в момента е стабилна. 

В общинската болница "Княгиня Клементина" над 95% от пациентите са 

неваксинирани. След празниците постепенно натискът се е усилил, казват лекарите. 

 „Към момента са разкрити 30 легла в COVID отделението, досега бяха 20, но от 4 

януари по разпореждане на РЗИ ги увеличихме с още 10“, съобщи д-р Борил Петров, 

изпълнителен директор на МБАЛ "Княгиня Клементина". 

Справка на здравната инспекция показва, че в София в момента свободните легла са 

общо 551 или 36% от общия капацитет. От тях обаче за интензивни случаи незаети са 

само 16 на сто. 

 „Ситуацията е болниците в момента е стабилна. Имахме среща с шефовете на по-

големите болници. За момента натовареността на леглата е поносима“, заяви д-р Петър 

Грибнев, заместник-министър на здравеопазването. 

„Разговорите, които водихме с заместник-министрите и директорите на болниците, са 

свързани с разкриването на педиатрични легла, които да поемат нуждите при 

необходимост от хоспитализация на малки деца“, каза д-р Данчо Пенчев, директор на 

РЗИ-София. 

Според математика проф. Николай Витанов натискът от „Омикрон“ ще се усети в 

неинтензивните отделения. 

 „Влизаме в етапа на борбата за доминация между „Омикрон“ и „Делта“ варианта. Това 

ще бъде спечелено от „Омикрон“ след около две седмици. Броят на случаите 

постепенно ще расте. Нормално е десетина дена да сме около пиковата област. Да 
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хванем и февруари първата седмица и до 10-ти и да тръгнем надолу“, отбеляза проф. 

Николай Витанов. 

А с емоционален пост в социалната мрежа и споделени различни истории на пациенти, 

здравният министър Асена Сербезова отново призова за ваксинация. 

Министърът на външните работи Теодора Генчовска е дала положителен резултат при 

направен PCR тест за COVID-19, съобщиха от Министерството на външните работи. 

Външният ни министър е с коронавирус, под лекарско наблюдение е 

Министър Генчовска ще остане под наблюдение, а функциите й ще изпълнява 

заместник-министърът на външните работи Ирена Димитрова. 

 

www.bnr.bg, 05.01.2022 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101581764/ivan-madjarov-za-covid-sertifikatite-da-ne-se-

hvashtame-za-dumite-che-shte-proveravame-vseki-pochinal 

 

Председателят на Българския лекарски съюз д-р Иван Маджаров 

 

За Covid сертификатите: Да не се хващаме за думите, че ще проверяваме всеки 

починал 

 

Автор: Анелия Джамбазка 

Фалшивите сертификати за ваксинация няма да бъдат проверявани отделно за всеки 

случай с починал. Ще се използват други методи за наблюдение и проверка. Това заяви 

председателят на Българския лекарски съюз д-р Иван Маджаров. 

„Не искам да влизам аз да ставам говорител на премиера. Не става дума за почукване 

на вратата на кабинета на всеки отделен лекар, има си методи, статистически за 

наблюдение. Там, където се виждат някои съмнителни явления, напр. прекалено много 

заболели ваксинирани от даден ваксинационен пункт или прекалено много починали - 

да не се хващаме за думите "ще проверяваме всеки починал“. 

Маджаров и други експерти обсъдиха стратегия за повишаване на ваксинациите у 

нас. Една от целите е повишаване на общественото доверие към ваксините, 

коментира главният секретар на Българския фармацевтичен съюз Димитър 

Маринов. 

 „Това, което лично аз и Фармацевтичния съюз ще направя е всякаква 

дезинформация и фейк нюз да ги борим с истината и само истината и конкретни 

факти“, каза главният секретар на Българския фармацевтичен съюз. 

 

www.nova.bg, 05.01.2022 г.  

https://nova.bg/news/view/2022/01/05/352193/ 

 

Недостиг на животоподдържащи лекарства в аптеките 

 

Проблемът съществува още от първата COVID вълна 

 

Недостиг на животоподдържащи медикаменти в аптеките. От Изпълнителната агенция 

по лекарствата потвърдиха за NOVA, че у нас има дефицит на „Фраксипарин“ и 

„Клексан“. Причината за недостига е повишеното им търсене, тъй като част от 

медикаментите се използват превантивно срещу COVID-19. Друга от причините за 

липсата на лекарствата е дефицитът на суровини за производството им. Според 

Асоциацията на собствениците на аптеки проблемът съществува още от първата 

COVID вълна. 
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 „Има списък с установените лекарства с недостиг. Той съдържа 316 медикамента. Те 

са доказано недостатъчно на пазара. Има нарушение във веригата на доставки, липсват 

определени материали или суровини, в някои случаи - опаковки“, обясни Николай 

Костов от Асоциацията на собствениците на аптеки. 

 „Има много важни лекарства, за много важни заболявания, без които не може. 

Например, ако „Фраксипарин“ или „Клексан“, не се поставят, това може да доведе до 

животозастрашаващо състояние”, посочи още той. 

 

www.bnt.bg, 05.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/sistemata-za-izdavane-na-zelen-sertifikat-veche-e-dostapna-i-

ot-chuzhbina-1180719news.html 

 

Системата за издаване на зелен сертификат вече е достъпна и от чужбина 

 

Хакерски атаки доведоха до ограничаване на достъпа до системата за издаване на 

зелени сертификати от чужбина. След сигнали от потребители стана ясно, че 

проблемът вече е отстранен. 

"Уведомиха ме от "Информационно обслужване", че са направени необходимите 

промени, в момента се тества как се извършват заявките от чужбина. Мисля, че към 

момента няма проблем", заяви Божидар Божанов, министър на електронното 

управление. 

За отстраняването на проблема потвърдиха и от "Информационно обслужване". 

Причината за появяването му министър Божанов обясни така: 

"Известно е, че имаше доста кибератаки, като целта им беше да сринат системата. Те 

доста често идват извън България, така че покрай мерките за защита от кибератаки това 

е била една от временните мерки", допълни Божидар Божанов. 

 

www.bnr.bg, 05.01.2022 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101581650/d-r-al-simidchiev-nadavam-se-da-vida-tochkata-

za-zeleni-sertifikati-v-programa-na-ns-za-utre 

 

Д-р Ал. Симидчиев: Депутатите, които не желаят да се ваксинират, трябва да си 

плащат тестовете 

 

Надявам се да видя точката за зелени сертификати в програмата на НС за утре 

 

"На заседанието на здравната комисия в НС днес взехме решение по предложение, 

свързано с това да можем да гласуваме за зелени сертификати още утре. Надявам се да 

видя точката в парламентарната програма в утрешния ден, вече обсъдена в профилните 

комисии - здравната и правната". 

Това каза пред БНР пулмологът д-р Александър Симидчиев, депутат от ПГ на 

"Демократична България".  

Според Симидчиев депутатите, които не желаят да се ваксинират с безплатни ваксини, 

осигурени от данъците на всички, трябва да си плащат тестовете, за да влизат в 

парламента: 

"Целта е да се даде максимална възможност за избор на хората, които желаят да 

работят в НС, като имат възможност за различни хипотези - ваксина, тест, 

преболедуване, да имат антитела. Всички тези неща са уредени в заповед на министъра. 

Както всички граждани са длъжни да се съобразяват с извънредната епидемична 

обстановка, така и депутатите трябва да се съобразят с нея". 
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Депутатът изтъкна, че служебният министър на здравеопазването Стойчо Кацаров не е 

бил направил необходимото законодателната и съдебната власт да бъдат в обхвата на 

тази заповед за зелен сертификат: 

"Затова решихме да се самосезираме, защото парламентът трябва да лидира. Зеленият 

сертификат не ограничава, той ограничава риска от заразяване. Депутатите са много 

рискови, защото всеки ден са над 200 човека в една зала, а и постоянно са в срещи с 

различни хора". 

Той даде пример, че при високата заразност на варианта Омикрон може да се стигне до 

ситуация, в която да не може да се оформи кворум, за да работи Народното събрание, 

което би означавало блокиране на парламентаризма. 

 

www.bnt.bg, 05.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/deputatite-otlozhiha-tochkata-za-zeleniya-sertifikat-v-

parlamenta-1180724news.html 

 

Депутатите отложиха точката за зеления сертификат в парламента 

 

Управляващите оттеглиха темата за зеления сертификат като вход в парламента, 

въпреки че тя беше предвидена като точка в дневния ред в първия парламентарен ден 

за 2022 година. 

Проекторешението беше внесено от депутати от "Демократична България", начело с д-

р Александър Симидчиев и включваше безплатни антигенни тестове за депутатите без 

зелен сертификат и предимство за влизане в сградата, ако при тестването има много 

желаещи. 

ГЕРБ възразиха срещу това тестовете да са безплатни. До гласуване в пленарната зала 

не се стигна, защото единият коалиционен партньор - "Има такъв народ" на 

председателски съвет, е бил категорично против с мотива, че предложението не е 

обсъдено в комисии. 

"След обстоен анализ нашата парламентарна група реши да подкрепи една такава 

мярка. Истината е, че количеството хора, които влизат на ден в Народното събрание и в 

държавната администрация, обикновено са познати, те могат лесно да бъдат 

проследени, но претегляйки различните негативи и позитиви, смятаме, че това ще бъде 

един добър пример към обществото", заяви Антон Тонев от "Продължаваме 

промяната". 

"Ние имаме сключено коалиционно споразумение и зеленият сертификат не е част от 

това коалиционно споразумение, така че там ние имаме свободата да изразим и нашата 

позиция като политическа партия, така че не смятам, че това би пропукало до такава 

степен коалицията, че да направи невъзможна работата на правителството", допълни 

Виктория Василева от "Има такъв народ". 

 

www.btv.bg, 05.01.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/vlizashtite-u-nas-ot-strani-v-chervenata-zona-sas-

sertifikat-i-otricatelen-pcr.html 

 

Влизащите у нас от страни в „червената зона“ – със сертификат и отрицателен 

PCR 

 

При липса на посочените документи лицето ще бъде поставено под 10-дневна 

карантина 
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От 7 януари, петък, лицата, които пристигат в България от страни, попадащи в 

„червената зона“, се допускат на територията на страната при представяне на валиден 

цифров COVID сертификат на ЕС за ваксинация или за преболедуване или на 

аналогичен документ, едновременно отрицателен резултат от PCR тест, направен до 72 

часа. 

Това нарежда министърът на здравеопазването проф. Асена Сербезова със своя 

заповед. 

Българските граждани и лицата със статут на постоянно, дългосрочно или 

продължително пребиваване в България и членове на техните семейства, които не 

представят нито един от посочените документи, се допускат на територията на страната 

и се поставят под 10-дневна задължителна карантина. Карантината не подлежи на 

отмяна. 

Българските граждани и лицата със статут на постоянно, дългосрочно или 

продължително пребиваване на територията на България и членовете на техните 

семейства, които представят само един от посочените документи, също се поставят под 

10-дневна карантина, която може да бъде отменена, ако лицето представи отрицателен 

резултат от PCR тест, направен не по-рано от 72 часа след пристигането си в страната. 

Също от 7 януари влиза в сила актуализиран списък на държавите по цветови зони: 

- в „зелената зона“ влиза Румъния; 

- в „оранжевата зона“ влизат Австрия, Унгария и Люксембург; 

- в „червената зона“ влизат Аржентина, САЩ, Канада, Австралия, Финландия, Швеция, 

Италия, Испания, Португалия, Черна гора, Малта и др. 

 

www.btv.bg, 05.01.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kiril-petkov-130-000-dushi-sa-se-imunizirali-ot-

nachaloto-na-programata.html 

 

Кирил Петков: 130 000 души са се имунизирали от началото на програмата 

 

Целта е да са 300 000 

 

Премиерът Кирил Петков обяви, че вече е изпълнена на една трета целта, която са си 

поставили за ваксинацията. Според Петков от началото на програмата има 130 000 

имунизирани от очакваните 300 000 души, които да си поставят ваксина. 

„Нашите цели са да спасим максимално много животи в следващите месеци. Правим 

всичко възможно да не затворим икономиката и децата да отиват на училище и да не си 

стоят вкъщи. Да се случва това ваксинационната програма трябва да работи. Само за 

вчерашния ден имаме 24 747 ваксинирани», обяви премиерът. 

От Министерския съвет - правителството назначи нови управители в 9 области. Те са от 

квотите на БСП и "Демократична България". 

 

 

www.dariknews.bg, 05.01.2022 г.  

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/razpredeliha-resorite-na-zamestnik-ministrite-na-

zdraveopazvaneto-2296103 

 

Разпределиха ресорите на заместник-министрите на здравеопазването 

 

Заместник-министър д-р Петър Грибнев ще осъществява координация и контрол върху 

политиките в системата на здравеопазването в следните дирекции: „Лечебни 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kiril-petkov-130-000-dushi-sa-se-imunizirali-ot-nachaloto-na-programata.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kiril-petkov-130-000-dushi-sa-se-imunizirali-ot-nachaloto-na-programata.html
http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/razpredeliha-resorite-na-zamestnik-ministrite-na-zdraveopazvaneto-2296103
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/razpredeliha-resorite-na-zamestnik-ministrite-na-zdraveopazvaneto-2296103
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дейности“, отдел „Обществени поръчки“ в дирекция „Стопански дейности и 

обществени поръчки“ и „Търговски дружества и собственост“. Той ще отговаря и за 

образованието, квалификацията и следдипломното обучение в системата на 

здравеопазването. 

Д-р Грибнев ще контролира работата на Националния център за обучение и 

квалификация в системата за спешна медицинска помощ и на центровете за спешна 

медицинска помощ, както и на Изпълнителна агенция „Медицински надзор“. Той ще 

отговаря за Националния център по трансфузионна хематология и за районните 

центрове по трансфузионна хематология. 

Заместник-министър доц. д-р Любомир Бакаливанов ще осъществява координация и 

контрол върху политиките в системата на здравеопазването в дирекции: „Лекарствена 

политика“, „Електронно здравеопазване“, „Международни проекти и програми“ и 

„Европейска координация и международно сътрудничество“. 

Той ще осъществява контрол върху дейността на Изпълнителната агенция по 

лекарствата, Националния съвет по цени и реимбурсиране на лекарствените продукти, 

Центъра за асистирана репродукция, държавните психиатрични болници, центровете за 

комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания и домовете за 

медико-социални грижи за деца. 

Заместник-министър доц. д-р Георги Йорданов ще отговаря за  следните дирекции: 

„Бюджет и финанси“, „Защита на правата на пациентите“ и „Опазване на общественото 

здраве и здравен контрол“. В неговия ресор влизат и дейностите, свързани с 

изпълнението на националните здравни програми и специализираните донорски 

програми. 

Д-р Йорданов ще осъществява контрол върху Националния център по заразни и 

паразитни болести, Националния център по обществено здраве и анализи, 

Националната експертна лекарска комисия, Националния център по радиобиология и 

радиационна защита, както и върху дейността на регионалните здравни инспекции. 

 

 

www.bnr.bg, 05.01.2022 г.  

https://bnr.bg/sofia/post/101581748 

 

Български студенти с медал от световно състезание с проект за антибиотичната 

резистентност 

 

Репортаж на стажант-репортера Христина Иванова 

Българският студентски отбор по синтетична биология завоюва сребърен медал на 

финалите на световното състезание iGEM, с тема насочена към антибиотичната 

резистентност. 

Антибиотичната резистентност е сериозен проблем, пред който е изправена 

медицината. Всяка година преди пандемията от Covid-19, около 700 хил. души губят 

живота си заради антибиотична резистентност, по данни на Световната здравна 

организация. Прогнозите този брой до 2050 година е да се увеличи до 10 милиона 

годишно.  

Александър Попов е бакалавър по „Мехатроника“ в Техническия университет и е част 

от отбора. Той обясни, че това е най-голямото подобно състезание в света, а 

българските участници се явяват всяка година на него.  

„Тази година се включиха над 350 отбора от целия свят“. 

Теодора Гамизова е капитан на българския отбор. Тя е магистър по “Генно и клетъчно 

инженерство”. 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/sofia/post/101581748
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 „Идеята на самия проект беше да разработим метод, с който да намираме нови 

антибиотични резистентности в общо проби от отпадни води, да можем да 

направим система за бърза дотекция и наблюдение. Това са много важни 

статистически данни за медицината за самата държава, защото антибиотичната 

резистентност е голям световен проблем“, каза за Радио София Теодора Гамизова. 

 

 

www.zdrave.net, 05.01.2022 г. 

https://www.zdrave.net/-/n20583 

 

КПКОНПИ: Твърденията на г-н Кацаров са голословни и лишени от основание 

 

Пресцентърът на КПКОНПИ разпространи позиция във връзка с изявления на бившия 

служебен министър на здравеопазването Стойчо Кацаров пред bTV относно 

проверката на проведените 4 процедури за закупуване на бързи антигенни тестове за 

ученици и неговите твърдения, че причината за тази проверка е „свързана с няколко 

големи столични болници и най-вече с детската“. 

„Проверката на Дирекция „Противодействие на корупцията“ е започнала след постъпил 

сигнал и медийни публикации, които съгласно закона също се приемат за такъв сигнал. 

На 04.01.2022 г. е публикувано прессъобщение за резултатите от нея и за изпращането 

на всички материали на прокуратурата. В самото съобщение за медиите никъде не е 

споменато името на бившия служебен министър и твърдението, че „казусът с 

тестовете за ученици са удобен повод за уронване на престижа и името му“ е лишено 

от основание“, се казва в позицията. 

Без да се оспорва правото на всеки на защита и медийни изявления и без въобще да се 

повдига въпросът за личния престиж на Стойчо Кацаров, следва да се отбележи, че по 

този начин и по такава процедура, уредена в закона, Комисията е процедирала по всеки 

сигнал, казват от там и допълват, че по същия начин е процедирано и по проверка, 

възложена от прокуратурата и започнала по сигнали на самия Стойчо Кацаров, 

свързани с дейността на министрите Кирил Ананиев и Костадин Ангелов по повод 

строителството на детска болница. 

„От тях в хода на тази проверка по същия начин са снемани обяснения и всички 

материали са изпратени на възложилия проверката прокурор“, подчертават от 

КПКОНПИ. 

От Комисията са категорични, че проверените процедури и установените нарушения 

нямат нищо общо с президента Румен Радев, който според бившия министър на 

здравеопазването е „целта на атаката“. 

„Това твърдение на г-н Кацаров е повече от голословно и очевидно цели отклоняване 

на общественото внимание в посока, която няма нищо общо с резултатите от 

проверката по реда на ЗПКОНПИ и с личната отговорност на възложителя на 

доставките на тестове“, се казва още в позицията на КПКОНПИ. 

 

 

www.skener.news, 05.01.2022 г.  

https://skener.news/2022/01/05/%D0%BC%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D

0%B2- 

 

Москов: НЗОК оряза с до 40 % парите на болниците, които поеха тежестта на 

пандемията 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n20583
https://www.zdrave.net/Covid-19/%D0%94-%D1%80-%D0%9A%D0%B0%D1%86%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2--%D0%9A%D0%B0%D0%B7%D1%83%D1%81%D1%8A%D1%82-%D1%81-COVID-%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5-e-%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%BD-%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B6%D0%B0-%D0%B8-%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BC%D0%B8-/j20572?fbclid=IwAR3Yb8uoUetaF5MDXe0iMcvJY7ozhKgl1arVzEQpg_IsX4nPe6EoJwrCrYU
https://www.zdrave.net/Covid-19/%D0%94-%D1%80-%D0%9A%D0%B0%D1%86%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2--%D0%9A%D0%B0%D0%B7%D1%83%D1%81%D1%8A%D1%82-%D1%81-COVID-%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5-e-%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%BD-%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B6%D0%B0-%D0%B8-%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BC%D0%B8-/j20572?fbclid=IwAR3Yb8uoUetaF5MDXe0iMcvJY7ozhKgl1arVzEQpg_IsX4nPe6EoJwrCrYU
http://www.skener.news/
https://skener.news/2022/01/05/%D0%BC%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2-
https://skener.news/2022/01/05/%D0%BC%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2-
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Това не е шамар, това е друго действие и е то е за аудитория 18+, очаквам 

позицията на проф. Сербезова и премиера Петков, заяви бившият здравен 

министър 

 

Между 15 и 40 % са орязани парите на държавните и общински болници, които през 

последните COVID вълни поеха основната тежест на пандемията, алармира бившият 

здравен министър д-р Петър Москов. В гневен пост в личния си профил във фейсбук 

той призовава министър Асена Сербезова и премиера Кирил Петков да ревизират т.нар. 

нова методика на НЗОК. 

Публикуваме позицията на Петър Москов без редакторска намеса: 
Навлизаме в поредната вълна на епидемията. Deja vu на измислени герои, безумни 

спорове, копаене на разделителни линии и трупане на политически (и не само…) 

капитал от страха и смъртта. 

Извън това зловещо театро, при вече настъпила нова вълна на заразата, основната 

работа на държавата не са призиви за ваксинация и заплахи за нови ограничения (тия 

неща са за да се предотврати настъпването на вълната). Основната работа е да се 

подготви здравната система за отговор на нуждите на хората. Тази подготовка се 

изразява в нормативно, структурно, кадрово и финансово обезпечаване за ефективен 

системен отговор на епидемията. 

От началото на COVID до сега, това не беше направено. Припомням, че в София, при 

предишните вълни, 80% от пациентите бяха поети от 10 болници (моля, запомнете това 

число, то ще се появи отново в текста), което е около 17% от болничния капацитет на 

столицата. Останалите не бяха ангажирани с процеса и не им беше наложено от 

държавата да се ангажират. 

И сега да кажа причината за да пиша това. На фона на разказите, колко бил заразен 

новия вариант и сметки ще се ходи ли на училище или на работа, защото ще се 

претовари здравната система, нейно Величество НЗОК ни честити Нова година с 

„Нова“ методика за плащане на болниците. Последствието от този мозъчен спазъм е 

драстично намаляване на парите, точно на тези 10 софийски болници, които отделиха 

50% от капацитета си за лечение на COVID. Финансирането на тези болници е 

намалено с между 15% и 40%. Да, правилно предполагате, това са големите държавни и 

общинските болници. Останалите са „под прикритие“ или им е взето нещо минимално, 

ей така за приличие. 

Обяснявам „управленската логика“ зад това решение. Големите държавни и общински 

болници, които изпълниха нареждането на държавата да отговорят на нуждите на 

хората в епидемията, преструктурираха част от клиниките си и там се лекуваше Ковид, 

а не се извършваше планова дейност, която да се фактурира към касата. И слава Богу, 

нали? Е да, ама не! Сега НЗОК им казва – ми прецакали сте се, като сте лекували 

COVID! За нас, Вие, като сте лекували COVID, всъщност не сте работили и Ви 

намаляваме финансирането! 

Болниците, които посрещнаха страданието Ви и поеха удара на епидемията са наказани 

за това, че са го направили! Това не е шамар, това е друго действие и е то е за 

аудитория 18+! Резултатът от това за тези болници, е че към кадровата криза, 

напрежението и емоционалното опустошение ще се прибави и финансова тежест. 

Какъв ще е резултатът за хората, които ще търсят помощ в тези болници (а в други 

отново няма да я получат), оставям на Вас да прецените. Това е решение на НЗОК, а 

болниците са задължени да се подпишат под гореописаното. 

Във времена на безвластие, в НЗОК винаги се правят подобни гимнастики. Няма 

политически контрол, една услуга на едни приятели, кеша да върви, пък другото… Ако 

има нещо хубаво в цялата работа, то е, че не чиновници и надзорници в НЗОК имат 

http://skener.news/2021/01/07/%d0%b2-160-%d0%be%d1%82-358-%d0%b1%d0%be%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8-%d0%bd%d1%8f%d0%bc%d0%b0-%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%be-%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%bd-%d0%bf%d0%b0%d1%86%d0%b8%d0%b5%d0%bd%d1%82-%d1%81-covi/
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последната дума. Тя е на здравния министър и на министър-председателя. Очаквам 

позицията на проф. Сербезова по въпроса! 

И не просто позиция, а категорични действия, които да отменят тази гавра, да сложат 

мушмуроците където им е мястото (на трудовата борса?) и да покажат на малкото 

болници, които все още вярват, че е важно да се занимават с медицина и че имат 

държава зад гърба си! 

 

 

 

 


